
Zbor kat. političnega društva. '■■) 
Naš zbor v nedeljo v god svitle cesarice 

se je prav dobro obnesel. Več društvenikov je 
že povpraševalo, kedaj da bo zborovanje pa se 
je moralo odlagati, ker se je za zbore veča 
soba pripravljala, kakor smo njo do zdaj imeli. 
In da njo imamo, za to gre zahvala sedajnemu 
č. g. nadžupniku. Ker imamo prostora dovolj, 
vdeležujte se društveniki zborov, kedar bo kak 
v „Gospodarji" naznanjen. Živa duša na svetu 
vsega ne ve, pri zborih pa je mogoče, drug 
drugega podučevati, da kdo koga potem za nos 
voditi ne more. 

Okusno okinčana cesaričiua podoba v so
bani in črnožolta zastava nad vhodom v novo 
zbirališče ste vsakega podučile, da so udje kat. 
pol. društva v Konjicah svitlemu cesarju vdani 
Avstrijanci, zeleno bela, da so Štajerci, rudeče 
— modra — bela pa, da so Slovenci. 

1. Z veliko pazljivostjo so udje poslušali 
mičen in zanimiv govor novega, enoglasno iz
voljenega predsednika č. g. Franca Mikuša, ki 
so gmotni stan kmeta popisovali. Kmet je bil 
sicer 1. 1848 desetine in rabote rešen, zadela 
so ga pa namesto teh druga plačila, kterim je 
bil težko kos, zlasti če so slabe letine pritis
nile in se vojske vnele, ktere so bile pogubne 
za Avstrijo. Hujše, kakor vse to, pa je za 
kmeta postalo, ker so ga smeli oderuhi slačiti, 
kolikor se njim je poljubilo, ker so se kmetije 
razkosavati začele, ker se še smejo nemaniči 
ženiti, potepuhi pa včasih prosto okoli hodijo 
in ljudi nadlegujejo, da mora marsikteri, ako 
hoče, da se mu goreči petelin na streho ne po
stavi, takim postopačem več denarjev dati, ka
kor jih v davkarijo znosi. 

V tem oziru kmetu pomagati in ga po
gube rešiti, je visoka vlada s pomočjo konser
vativnih poslancev uže nekaj storila, drugo pa 
še bo, kakor upamo. Seglo se je kmetu pod 
rame, da ne smejo oderuhi ž njim delati, kakor 
bi hoteli, in tudi se uže na to dela, kako bi 
bilo kmečkemu stanu pomagati, da bi ga pre
veliki dolgovi ne zadušili. V tem oziru hi bila 
dobra in koristna domovska postava ^Heim
stattengesetz), po kteri bi se kmetu ne smelo 
celo posestvo zarubiti, ako v dolgovih tiči, 
ampak le nekaj, da bi mu vsaj toliko ostalo, 
da bi vedel kam iti in se preživeti. 

Posestva bi se naj previsoko ne cenila, 
kajti posestnik, ki kako posestvo prevzame, ni 
mnogokrat plačilom kos, zlasti ne more v hu
dih letih dedičem plačevati, izmed kterih hoče 
vsak prav veliko dobiti, ker se je posestvo vi
soko cenilo. Zategadelj bo treba vedno na duri 
t i ka t i in si pomoči iskati, da se kmečki stan 
popolnoma ne zgubi in iz njega sami dninarji, 
oferji, najemniki in berači ne postanejo. 

2. V političnem razgledu popisuje tajnik č. 
g. Berglez rovanje nihilistov na Ruskem, so
cijalistov na Pruskem in anarhistov na Fran
coskem, kterih namen je, nemir delati, punte 
pouzročiti in prekucije napraviti. 

Oziraje se v Avstrijo povdarja govornik, 
da smo dolžni Bogu hvaležni biti, da se kaj 
takšnega pri nas ne godi, in če se kak upor 
napravi, kakor v spomladi v Bosniji in pred 
nekterimi dnevi na Dunaji, se kmalo vse po
ravna. Čez vse srečnih se moramo šteti, ker 
imamo milega vladarja, cesarja Franca Jožefa, 
ki toliko dobrega ljudem storijo, kakor nobe
den vladar na svetu. To se je pokazalo pred 
kratkim, ko so cesar po slovenskih krajih po
potovali in Slovencev ne pozabili. Njih minister 
Pražak je dal meseca aprila t. 1. velevažen 
ukaz, po kterem so dolžne sodnije s Slovenci 
po slovensko občevati; Njih namestnik v Gradci 
je dovolil, da se je v Mariboru slovensko poli
tično društvo ustanovilo, ki bode Slovence za
stopalo in njih pravice branilo; svitli cesar so 
podpisali colninsko postavo, po kteri ne bode 
ptuje blago avstrijanskemu kvara delalo; pod
pisali so postavo, po kteri se ne bo smela p tuj a 
živina uvažati, zlasti iz takšnih krajev ne, 
od koder se je k nam uže večkrat živinska 
kuga pritepla, in vsled ktere postave bodo ži
vinorejci lahko svojo živino prodajali, in to 
tem bolje, ako obvelja društvo na Dunaji, ktero 
ima neposredno in ne po mešetarjih od živino
rejcev pitano živino kupovati. 

Zarad vsega tega in mnogo drugih dobrot, 
ktere vživamo v Avstriji, nimajo t ist i prav in 
so graje vredni, ki prek mej naše mile Avstrije 
gledajo, in naj uže bo po časnikih, očitno ali 
na skrivnem, z besedo ali z denarjem, ptujcem 
pot v Avstrijo gladijo, češ, da je nemštvo 
, ,Deutschthum" v nevarnosti. 

Nihče ni v nevarnosti, naj manj pa 
„Deutschthum", kajti svitli cesar hočejo vse 
podložne srečne storiti in nočejo, da bi se komu 
krivica godila. Trikratni gromoviti Živijo svit
lemu cesarju, cesarici Elizabeti, ktere god se 
obhaja, in celi cesarski rodovini se zasliši toraj 
od vseh navzočih udov, ko je političnega raz
gleda konec. 

3. Po nasvetu društvenika B. se pošlje 
č. g. Andreju Einspielerju v Celovec sledeči 
telegram, kteremu vsi navzoči pritrdijo; glasi 
se: Udje kat. pol. društva v Konjicah, se strin

*) To poročilo naj služi ob enein kot odgovor: 
Celjskemu lisjaku, ki veilno grdi našo pridno slovensko 
poslance, češ da nič ne storijo za kmeta! Uied. 



jajo z Vašimi nazori glede šole ter se Vam 
zahvaljujejo za Vaše možato postopanje v tem 
oziru v koroškem deželnem zboru. 

Slednjič na jedrnate besede predsedniko
vega namestnika, kmeta Janeza Rudolfa, daru
jejo nekteri bolje premožni udje nekaj denarja, 
da se bo z novim letom počenši par eksempla
rov ,,Slov. Gosp." tistim pošiljajo, kteri si lista 
sami kupiti ne morejo. 


